

全域旅游提速 旅发大会助力

石家庄打造中国文化旅游名城

本报讯(记者任学光)千年古郡迎宾朋。9月2日至4日,石家庄市首届旅游产业发展大会在正定举行。

本次大会由石家庄市委、市政府主办,正定县委、县政府、石家庄市旅发委承办。大会以建设旅游强市为目标,以打造中国文化旅游名城为主题,全面展示正定千年古郡的历史风貌、产业新城的现代风采、美丽田园的乡村风光,让石家庄作为旅游集散中心的功能更加完善。

古城正定笑迎八方游客

为迎接首届旅发大会的召开,正定在古城保护、基础设施、智慧城市、旅游精品路线等方面进行提升完善,全面改善旅游环境。

该县投资2亿多元,修缮了5.2公里城墙,千年古郡、北方雄镇的历风貌得到恢复。如今的古城南门、月城和瓮城都已经恢复了往昔三关雄镇的威严与雄奇,秀丽的护城河在门前环绕,巍峨宏伟的正定城墙以全新的面貌展现在世人面前,让游客流连忘返。

今年7月以来,正定游客数量呈暴增态势,日游客量达到1.5万多人次,是往年同期的3倍。旅发大会前两天,正定游客数量达到25.69万人次。

正定旅游的火爆只是石家庄市旅游业迅猛发展的一个缩影。今年以来,石家庄市深入推进旅游体制机制改革,以全域旅游、旅游+和旅发大会为抓手,突出太行山生态文化旅游区、太行山风景道、滹沱河景观带、环省会旅游圈等重点区域,打造全国知名生态文化旅游目的地城市和区域性旅游集散中心城市,使全市旅游业保持了平稳、快速发展的良好态势。

打造全域旅游发展新格局

在9月3日举行的亚太城市旅游品牌峰会上,来自国内外的业界专家学者汇聚正定,围绕打造中国文化旅游名城和古城、新区、美丽乡村融合发展全域旅游两大主题进行了交流研讨,为石家庄旅游发展问诊把脉。

对于石家庄在全域旅游发展中如何创造出自己的特色,与会专家提出了两个定位:第一是国际旅游创新城市,石家庄要形成自己的创新能力和创新突破;第二是华北旅游集散中心,发挥独特区位优势,创新突破主城区商务文化休闲的核心架构,大幅提升正定古城、西柏坡等国际旅游资源的核心价值观,进行城市全域旅游品牌创新。

专家观点与《石家庄市旅游业“十三五”发展规划》不谋而合!规划明确提出,石家庄将构建一城崛起、两带串联、三区联片、多点发力的全域旅游发展新格局。一城崛起,即打造全省旅游休闲中

在首届旅发大会期间,石家庄市还发布了50个重点旅游招商项目,投资规模超过2000亿元

心 石家庄主城区;两带串联,即构建太行山全域生态休闲走廊、滹沱河全域康体度假走廊两条全域休闲带(走廊);三区联片,即培育西北红色生态旅游片区、西南山地休闲旅游片区、东部平原新业态旅游片区三大特色旅游片区;多点发力,强调多个突破发力点,即努力争创三个世界级品牌产品、发展六个全域旅游示范区、建设一批旅游度假区、培育一批精品景区、谋划一批特色旅游小镇。

目前,石家庄市按照全域统筹、重点突破、全域发展、多业融合的思路,正在高

这些旅游项目中,休闲、旅游、度假类项目占比较大。其中,灵寿县人民政府和天山集团共同打造的灵寿中太行国家旅游度假区旅游开发项目,计划投资400亿元,在所有项目中投资规模最大。该度假区包含五岳寨景区、南营乡及寨头乡部分沟谷项目,涵盖特色小镇、自然艺术、野生动物、极限运动等功能。该项目建成后,五岳寨及周边区域有望晋升为国家5A级景区,成为华北地区旅游名片。

签约仪式上,特色小镇项目也成为一大亮点,不但数量多,而且项目特色各

异。华谊兄弟石家庄电影小镇拟落户鹿泉区,该项目计划投资34亿元,将以华谊兄弟经典电影场景为建筑规划元素,建设成集影视娱乐、文化旅游、商业休闲于一体的综合性文化旅游项目。

大会期间,石家庄市还发布了50个重点旅游招商项目,投资规模超过2000亿元。其中,百亿元的龙头旅游招商项目有6个,主要包括:西柏坡红色旅游示范区、平山县温泉特色小镇、正定古城5A级景区创建、天山世界之门燕赵文旅综合体、大天桂山国际旅游度假区和藁城乐华城国际欢乐度假区。

无论是签约的项目还是发布的项目,都呈现出业态链条齐全的特点,涵盖了旅游服务全业态和旅游新业态,这将使石家庄市的旅游供给结构更加优化,旅游发展也将更具活力。



起点、高标准编制全域旅游发展规划和智慧旅游规划,进一步明确全域联动、全时产品、全业融合、全域景观、全方保障的发展模式,规划构建一带串三区、三网全覆盖、城乡双联动的全域旅游发展新局面。

新项目绘就发展新蓝图

本届旅发大会期间,举行了第四届石家庄旅游交易会。旅发会展品众多,内容丰富,充分展示了浓郁的石家庄地域文化特色,深度宣传了青翠太行、千年古郡、幸福新城等旅游品牌。交易会上,一批重大旅游项目集中签约。

▲9月2日,第四届石家庄旅游交易会展馆内,工作人员在为参观者推介正定旅游景区。记者 史晟全摄

▶9月2日晚,石家庄市首届旅游产业发展大会“正定·记忆”大型实景演出在正定县举行。记者 史晟全摄



市卫计委 获全国卫生计生系统先进集体称号

本报讯(记者任学光)在日前召开的全国卫生计生系统表彰大会上,石家庄市卫生和计划生育委员会获全国卫生计生系统先进集体称号,成为我省唯一获此殊荣的卫生计生行政部门。

近年来,石家庄市卫计委先后投入资金6.22亿元,扩建全市乡镇卫生院、社区卫生服务中心,建成标准化村卫生室4020个,于2012年在全省率先实现一村一室、标准化村卫生室全覆盖。

目前,该市县公立医疗机构全部取消药品加成,实行药品零差率销售,减轻群众药品费用负担7.14亿元。市级8家公立医院建成医联体8个,19个县(市、区)启动医联体建设,初步实现了基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式。设立京津冀医疗协同发展专项奖补资金1000万元,与京津知名医疗卫生机构达成合作项目34项,让百姓在家门口享受京津名医服务逐步成为常态。基本公共卫生服务人均补助标准从2012年的25元提高到今年的50元。市财政每年投入4000万元,婚前检查率从2011年的4.8%上升到2016年的65.6%;出生缺陷发生率低于全省、全国平均水平。投入资金2400万元建成全市人口健康信息平台,制发居民健康卡120万张、就诊一卡通526万张,极大方便了居民就医。针对全面二孩政策的出台,已建立3个市级孕产妇和新生儿危急重症救治中心;在全省率先建立计生特殊家庭三级联系人帮扶制度,2012年以来,累计为计生特殊家庭发放生活补贴5371.7万元。

名校英才入石 计划正式开启

本报讯(宋志宏、李星)近日,石家庄市人力资源和社会保障局批复了长安区关于选聘名校英才入石、充实教师队伍的申请,这标志着全市名校英才入石计划工作正式开启。长安区本次将通过名校英才入石计划,引进20名硕士研究生以及紧缺专业本科毕业生。

名校英才入石计划是石家庄市委、市政府为服务京津冀协同发展,打造石家庄人才高地,构建开放创新的人才机制而采取的一项重大人才引进举措。本计划将对清华大学、北京大学等38所列入名校英才入石计划的高等院校、科研院所优秀毕业生实行定向招聘。通过名校英才入石计划招聘的优秀人才将被放至重点工作岗位,优先晋职晋升。同时,强化人才管理服务,实行五年跟踪培养服务,对名校英才入石计划引进的优秀人才给予引才资金补助、购房补贴、房租补助、安家费和科研启动经费等优惠待遇。

元氏50亿元打造京南硅谷生态新城

本报讯(记者任学光)8月30日,元氏县举行龙山新城、京南硅谷项目对接暨合作开发签约仪式。仪式上,元氏县政府与河北省国有资产控股运营有限公司、河北中朗农业发展有限公司签订合作协议,联合打造集高新技术产业园区、特色小镇、田园综合体三种业态于一体的京南硅谷生态新城,项目预计总投资50亿元。

龙山新城、京南硅谷项目是元氏县立足于原井元路煤炭市场转型、封龙山区域开发和新型城镇化建设,确定的重点建设项目。今年2月27日,元氏县先期启动了部分基础设施建设。目前,龙山路路基工程已基本完工,预计9月底通车;北沙河规划整治已全面启动。

该项目定位于打造创新高效的高新技术产业园区、智慧环保的特色小镇和循环生态的田园综合体,构成协调共生的大生态新城。利用原煤炭物流园用地,建设高新技术产业园区,引进中能国际军民融合产业、中加环保产业、中材建筑节能等新兴产业;利用北沙河以北区域,打造智慧、环保和康养结合的特色小镇;利用区域内农业用地,建设集生态农业和观光旅游于一体的田园综合体,该项目计划3至5年建成。



日前,石家庄市在地铁站厅、站台、通道、车厢等显著位置,投放了一系列主题鲜明、形式新颖的公益广告,他们将公益广告打造成石家庄地铁文化中的靓丽风景。记者 耿辉摄

第二批145个小广告电话号码被查处

石家庄市创城主题歌曲《一起精彩》发布

本报讯(记者任学光)9月1日,石家庄市创建全国文明城市主题歌曲《一起精彩》正式发布。该歌曲由石家庄市委宣传部、省文明办共同制作,歌词表达了全市人民一起行动起来,为城市的美丽和文明加油助力的心愿和决心。

据悉,《一起精彩》将在电台、电视台、移动电视、商场超市、中小学校同步进行宣传播放,以提升创建全国文明城市的知晓率、支持度和参与度,为创建全国文明城市贡献力量。

确保每一分扶贫款都用到贫困户身上

石家庄成立扶贫领域监督执纪问责检查督导组

扎实推进两个专项工作

截至目前,清理发现扶贫领域问题线索776件,完成整改534件,查实663件,对直接责任人追责590人

本报讯(记者王峻峰 通讯员郭鹏)两个专项工作转入第三阶段以来,石家庄市专项办加大对扶贫领域的督导力度,在紧盯原有问题整改的同时,

同时,又专门成立了两个扶贫领域监督执纪问责检查督导组,通过明察暗访的形式,对全市四个贫困县进行问题摸排,通过暗访督导,进一步传导压力,压实责任,确保每一分扶贫款都用到贫困户身上。

大爷,你们村里的扶贫项目跟您签订分红协议了吗,孩子的低保金按时发放了吗?近日,石家庄市扶贫领域监督执纪问责检查督导组第一督导组,来到行唐县口头镇万里村,进村后督导组直奔贫困户赵连堂家中当面了解情况。从7月31日督导组成立以来,我们

一直坚持不打招呼不搞陪同,直接到贫困户家中探访的做法。第一督导组组长张国勇说。通过交流,赵连堂反映村里并没有跟自己签订过扶贫项目分红协议,同时他家小孙子赵军辉的低保金也一直没有发过。

掌握了相关情况,督导组又直奔村委会,找到该村主任王大眼了解相关情况。低保金我们肯定没有克扣,存折就发给他家了,咱们可以一起去核实。没签订分红协议,主要是因为村里香菇大棚扶贫项目去年底建好后水源问题一直没有解决,导致项目没有投入使用,前两天县水利局已经勘测了水源,

理;机主接受处罚并保证不违法张贴后,再拿着罚单到市城管部门走开机程序。

石家庄市城管委相关负责人介绍,按照创建文明城市工作部署,城管部门将逐步加大对违法小广告的清理整治力度。截至目前,已清理小广告5万余处,违法张贴行为明显减少。下一步,各区城管部门将协调辖区办事处,加大对违法张贴的服务类号码的清理力度,同时本着疏堵结合的原则,在老旧小区、背街小巷设置专用的免费张贴栏,供市民发布信息,避免乱贴乱画。

项目马上就能投入使用了。对于赵连堂反映的问题,王大眼给出了自己的解释。

随后,督导组与王大眼一起回到赵连堂家中查看低保金存折,结果发现自2016年12月存折办下来后,赵军辉一直没有使用过。问题核实后,张国勇表示,要尽快通水让大棚发挥作用,后期督导组还会再来回访,如果仍没有整改到位,将对相关责任人进行追责。

严格的暗访督导传导了压力,也压实了各级责任。基层乡镇也不断加大排查力度,一批涉及扶贫领域的问题被清理出来。在两个专项工作的第三阶段,石家庄将继续紧盯扶贫领域,通过将扶贫领域监督常态化,确保基层干部不敢腐、不能腐,从源头上确保党和国家的扶贫政策不变味。

截至目前,石家庄市共清理发现扶贫领域问题线索776件,完成整改534件,查实663件,对直接责任人追责590人。